
Medlem af Folketinget Sophie Løhde (V) har den 22. august 2012 stillet føl-
gende spørgsmål nr. S 3920 til ministeren for sundhed og forebyggelse, som 
hermed besvares.

Spørgsmål S 3920:
”Mener ministeren, at der er behov for nye initiativer for at sikre, at 
Sundhedsstyrelsen får bedre overblik over, hvilke implantater der bruges på 
de danske sygehuse, og hvilke komplikationer der forekommer og hvor 
hyppigt?”

Svar:
For at Sundhedsstyrelsen kan have overblik over, hvilke komplikationer der 
forekommer i forbindelse med brugen af implantater, er det særdeles vigtigt, at 
de læger og andre sundhedspersoner, som har den tætte patientkontakt, deler 
deres viden med Sundhedsstyrelsen, hvis de bliver opmærksomme på pro-
blemer, der kan relateres til et bestemt implantat. 

Sundhedsstyrelsen har derfor indskærpet over for regionerne og Branchefor-
eningen for Privathospitaler og Klinikker, at de driftsansvarlige for offentlige og 
private sygehuse samt autoriserede sundhedspersoner, der udøver selvstæn-
dig virksomhed uden for sygehusvæsenet, har pligt til at foretage indberetning 
til Sundhedsstyrelsen, hvis der opstår alvorlige hændelser med medicinsk 
udstyr/implantater.

Sundhedsstyrelsen vil desuden meget snart iværksætte en informationskam-
pagne rettet mod lægerne på de offentlige sygehuse med det formål at øge 
opmærksomheden om deres pligt til at indberette oplysninger om alvorlige 
hændelser med medicinsk udstyr til Sundhedsstyrelsen. 

Endelig kan jeg i forhold til den aktuelle sag om de såkaldte mesh-implantater, 
der bl.a. anvendes i forbindelse med operation for nedsunket underliv (POP),
oplyse, at Sundhedsstyrelsen har bedt regionerne og Brancheforeningen for 
Privathospitaler og Klinikker om at sørge for, at sygehuse og klinikker indkal-
der kvinder, som har fået fortaget underlivsoperation med indsættelse af POP-
implantat, til samtale, undersøgelse og vurdering. 

Ministeriet har modtaget en redegørelse fra Sundhedsstyrelsen om styrelsens 
håndtering og vurdering af sagen om mesh-implantaterne. Redegørelsen vil 
snarest blive oversendt til medlemmerne af Folketingets Sundhedsudvalg.
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